39 ث.ع /أول 

جمهورية مصر العربية
وزارة التربية والتعليم

امتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة لعام2008 
الدور الأول
الكيمياء ( للمرحلتين الأولى والثانية)                                             الزمن : ثلاث ساعات

 ====================================================

                                                                              ( الاسئله في أربع صفحات)

اجب عن خمسة اسئله فقط مما يأتي                        [ اكتب جميع المعادلات الكيميائية موزونة[        

السؤال الأول :                                               

(أ) اكتب الحرف الأبجدي للإختيار المناسب لكل من العبارات التالية
1- عند إذابة 4 جم هيدروكسيد صوديوم في 100 مل حمض هيدروكلوريك 0.5 مولر يصبح المحلول ....
(أ) حمضي                 (ب) قلوي                (جـ) متعادل             (د) لا توجد اجابه صحيحة 
2- عند تسخين برادة الحديد مع غاز الكلور وإضافة محلول هيدروكسيد الصوديوم للناتج يكون .........

      (أ) FeCl2          (ب)  Fe(OH)2          (جـ)  Fe(OH)3           (د)  FeCl3 
3- عند تسخين نترات الصوديوم يتصاعد غاز ...........

     (أ) نيتروجين         (ب) أكسجين             (جـ) أكسيد نيتريك       (د) ثاني أكسيد نيتروجين 
4- عنصر ينتهي تركيبه الالكتروني 4P4 يكون ...........

(أ) من عناصر المجموعة الرابعة (ب) عدد أوربيتالاته 17 (جـ) عدد تأكسده +4 فقط (د) عنصر انتقالي 
5- الصيغة الكيميائية لليمونيت هي ..........

 أ- KCl.MgCl2  .
ب- COCl2.6H2O .  جـ- CaF2.Ca3(PO4)2 .   د- 2Fe2O3.3H2O .

6- جميع الأيونات الآتية مواد ملونة ماعدا ..........

      (أ) Sc3+                    (ب) Ti3+                   (جـ)                       Fe3+  (د)  V3+  
7ـ- الحمض الذي تركيزه 0.1 مولر تكون قيمة POH له   ..................   

     ( أ ) 1                       ( ب ) 7                      ( جـ ) 11                       ( د ) 13
 (ب)  كيف يمكنك التمييز بين ؟
1.كربونات الصوديوم وكربونات الليثيوم  

2.أشعة المهبط وجسيمات ألفا  

3. سائق مخمور وسائق غير مخمور                 
( بقية الاسئله في الصفحة الثانية)

[image: image7.wmf]C

H

3

C

H

C

C

H

C

2

H

5

C

H

3

(CH

2

)

5

(CH

3

)

2

Cl

Br

O

H

C

H

3

NO

2

O

2

N

NO

2

(1)

(2)

(3)

(4)

==========================================================

السؤال الثاني :
(أ) اكتب المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات الآتية

1- عدد يحدد نوعية حركة الإلكترون حول النواة

2 – رابطة تنشأ بين ذرتين فرق السالبية بينهما اقل من 1.7 ولا تساوي صفر

3 – مجموع جهدي تأكسد واختزال قطبي الخلية

4 – تفاعل بيكربونات الصوديوم مع حمض الاسيتيك

5 – تبادل ايونات الملح مع الماء لتكوين حمض أو قاعدة احدهما أو كلاهما ضعيف

6 – الجزئ عبارة عن ذرة كبيرة متعددة الانوية

 (ب) : أكمل التفاعلات الآتية ثم أختر من العمود (أ) ما يناسب من العمود (ب) :
	(أ)
	(ب)

	2-سلفنه
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	1-هيدرة حفزية
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	3-نيترة
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	4-هدرجة
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(جـ) يستخدم كلوريد الكالسيوم اللامائي ( CaCl2 ) كمادة نازعة للماء أخذت عينة من كلوريد الكالسيوم المتهدرت(CaCl2.xH2O) كتلتها 1.47 جم من احدي المجففات المعملية وسخنت عدة مرات حني ثبات كتلتها وأصبحت 1.11 جم  احسب عدد جزيئات ماء التبلر في العينة المتهدرتة و صيغتة الجزيئية
السؤال الثالث : 
(أ) صحح ما تحته خط إن كان به خطأ علمي 
1- طريقة التحليل الو زنى والتي تعتمد على فصل العنصر أو المكون المراد تقديره على هيئة مركب غير قابل للذوبان في الماء تسمى التحليل الكمي بطريقة التطاير 
2- النسبة بين عدد المولات المتفككة إلى عدد المولات قبل التفكك هي تركيز المادة 
3- منع إستخدم الفريونات لتأثيرها الضار على الصحة مثل خلل في وظائف الكبد وتشوه الأجنة 
4- تتفاعل الأحماض في تفاعلات الاسترة عن طريق ايون الهيدروكسيل 
5- يتحلل الأسبرين في الجسم لينتج حمض السلسليك وإيثانول
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(ب) إذا كانت ق. د . ك لخلية جلفانية أقطابها من الكادميوم والنيكل تساوي 1.5 فولت 

     وإذا كان جهد أكسدة النيكل 0.25 فولت ؛

   1 -  احسب جهد أكسدة الكروم ( الأكثر نشاطا ) 

   2 – اكتب الرمز الاصطلاحي للخلية علما بان تكافؤهما ثنائي 
(جـ) أكتب الصيغ البنائية لكل من :

1-أستر ثلاثي جلسريد.
2-حمض الجلايسين         (3)-4-كلورو1-بنتاين.         (4)-بروبانون.

مع كتابة معادلات الحصول على المركب رقم  (4) من 2-بروبانول.

السؤال الرابع : 
 (أ)  علل لما يأتي 
1 – الفلور اقوي اللافلزات والسيزيوم اقوي الفلزات

 2 – قدرة النشادر علي تكوين رابطة تناسقية 

3 -  يعتبر حمض النيتريك عامل مؤكسد قوي

4 – محلول اسيتات الامونيوم متعادل التأثير علي الأدلة الكيميائية

5 – يجب التخلص من خلية الزئبق بعد الاستخدام بطريقة آمنة
6– استقرار وثبات السيكلو بنتان والسيكلو هكسان

 (ب)  وضح بالرسم كامل البيانات خطوات تنقية النحاس من الشوائب الموجودة به  موضحا أهم المعادلات التي تتم عند الأقطاب 
(جـ)  حمض اللاكتيك من الأحماض التي يتكون في العضلات عند القيام بالمجهود الشاق احسب عدد ذرات الكربون والهيدروجين والأكسجين في 1.2 جم من حمض اللاكتيك حسب المعادلة 

 
السؤال الخامس : 
(أ)  في التفاعل المتزن التالي :
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كيف تؤثر كل من التغيرات التالية على تركيز أيون الأسيتات.

1-إضافة قطرات من حمض الهيدروكلوريك.

2-إضافة قطرات من محلول هيدروكسيد الصوديوم.
( بقية الاسئله في الصفحة الرابعة )
==========================================================
(ب)  مركبان عضويان لهما الصيغة C2H2n+2O   ومختلفان في المجموعة الوظيفية إلى أي نوع ينتمي كل منهما ، اذكر مثال لكل منهما ، وبين بالمعادلات كيف تحصل من أحدهما على الآخر 

 (جـ) احسب الزمن اللازم لترسيب (0.301 × 10 23 ) ذرة نحاس عند إمرار تيار شدته 0.5 أمبير فى محلول كلوريد نحاس ( الكتلة الذرية للنحاس =63.5)
السؤال السادس :
(أ) أكمل المخطط التالي : 
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(1) اكتب أسماء المركبات من A حتى H      

(2) كيف تحصل من المركب C على ( الإيثير المعتاد – غاز الايثين )

(ب) اكتب تسمية المركبات التالية طبقا لنظام الأيوباك : 

(جـ) ما الدور الذي يقوم به كل من :

1-حمض الكبريتيك المخفف في بطارية الرصاص الحامضية (بطارية السيارة). 

2- سبيكة الفرومنجنيز في المحول الأكسجينى
3-مجموعة الأستيل في الأسبرين
***************

( انتهت الاسئله) 

مع تحيات أ/ محمد وحيد الدين رمضان
(تابع)                            - 2 - 
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C3H6O3                 3C + 3H2 + H2O2         
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